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Три вызова для образования
От трансформации формы обучения к содержанию и смыслу

2020 2021 2022 2023

ПАНДЕМИЯ
Смена формы:

от очного к онлайн-обучению
(КАК?)

САНКЦИИ
Смена содержания:

новые темы
(ЧТО?)

???

Смысл обучения
(ЗАЧЕМ?)



Пандемия: трансформация форматов обучения
Вызов: удержание внимания и превосходный опыт обучения

• Уплотнение контента (то же 
содержание за 20% времени)

• Красивая картинка (интерфейс 
пользователя + студия)

• Интерактивный поминутный 
сценарий (как в ТВ-шоу с полным 
вовлечением участников)

SKOLKOVO Glassroom



Будущее онлайн-образования
Как может выглядеть обучение в цифровой среде?

4

Виртуальная вселенная

• LXP-платформы (learning experience 

platforms) - платформы образовательного 

опыта 

• Искусственный интеллект и персональные 

цифровые помощники

• Массовые VR/AR-технологии - новый 

интерфейс/стандарт взаимодействия 

между людьми

Опыт обучения в онлайн 
ПРЕВОСХОДИТ
опыт обучения в классе



С какой повесткой работает бизнес?
Какие бизнес-приоритеты у Вашей компании на 2022-2023?
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Международное развитие

Устойчивое развитие (ESG)

Пересмотр продуктового портфеля

Цифровая трансформация

Развитие корп.культуры

Пересмотр стратегии и бизнес-модели

Перестройка логистики

Организационная трансформация

Выход в новые ниши

Операционная эффективность

2022 2020



Востребованные компетенции сотрудников
Выберите темы, которые считаете наиболее востребованными

Управление изменениями

Операционная эффективность

Лидерство

Управление персоналом

Цифровая трансформация

Стратегия

Организационное поведение и 
корпоративная культура

Управление проектами

Управление инновациями

Управление на основе данных БАЗА: 46* БАЗА: 39* БАЗА: 30*

1 000 – 5 000 чел. 5 000 – 25 000 > 25 000 чел. %



Актуальные «мягкие навыки» сотрудников
Выберите навыки, которые считаете наиболее актуальными



Форматы обучения и развития сотрудников
Наиболее востребованные форматы в компаниях 2022-2023

%




